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ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ФІНАНСОВОГО МОНІТОРИНГУ  

В БАНКІВСЬКІЙ СИСТЕМІ УКРАЇНИ 

 

На сьогоднішній день спостерігається кардинальна перебудова як 

фінансової так, і зокрема, банківської сфер. Зростання міжнародних фінансових 

ринків і збільшення різноманітності фінансових інструментів забезпечили 

банкам ширший доступ до грошових ресурсів. У той же час продовжується 

розширення ринків і можливостей для створення нових продуктів і послуг. 

Ринкова кон’юнктура набула трансформаційних змін не лише у сфері грошей та 

кредиту, а й торгівельних відносин, що стало передумовою розширення 

банківських послуг в сфері зовнішньоекономічної діяльності. Темпи цих змін у 

різних країнах різні, проте тенденційним є те, що банки все більше залучаються 

до розробки нових продуктів, послуг і технологій. 

Фінансовий моніторинг як один із напрямків реалізації державної політики 

у сфері протидії легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним 

шляхом, спрямований на забезпечення прозорості, відкритості фінансових 

відносин у країні, а основним його елементом є саме внутрішній фінансовий 

моніторинг. Основне призначення якого, у правильній організації роботи 

працівників установи та своєчасного виявлення фінансових операцій пов’язаних 

з легалізацією доходів, одержаних злочинним шляхом. 

Безпосередньо фінансовий моніторинг здійснюється на рівні конкретних 

суб’єктів господарювання у межах так званого первинного фінансового 

моніторингу відповідними агентами фінансового моніторингу. При здійсненні 

обов’язкового та внутрішнього фінансового моніторингу суб’єкти первинного 

фінансового моніторингу виконують такі функції: контролюючу – коли з 
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використанням такого способу фінансового контролю, як спостереження за 

сумнівними фінансовими операціями клієнтів банку, проводиться перевірка 

видів діяльності, ідентифікація особи, яка здійснює фінансову операцію, що 

підлягає фінансовому моніторингу; аналітичну, за допомогою якої оцінюється 

ризик здійснення клієнтом легалізації (відмивання) грошей, одержаних 

злочинним шляхом. У ході її практичної реалізації аналізується незвичність для 

такого клієнта здійснюваних фінансових операцій. Виконання банками як 

суб’єктами первинного фінансового моніторингу інформаційної функції полягає 

у наданні відповідному центральному органу інформації про сумнівні фінансові 

операції та сприяння таким чином виявленню злочинної діяльності [1].  

Розвиток системи попередження та запобігання протидії легалізації 

незаконних доходів та фінансування тероризму виступає важливою складовою 

стратегічного курсу України на посилення її ролі в побудові єдиної світової 

мережі запобігання та протидії легалізації «брудних» коштів.  

Статистика поданих запитів підтверджує, що саме банки є основним 

джерелом надходження інформації про здійснення фінансових операцій, які 

обов’язково підлягають фінансовому моніторингу. Сутність етапів процесу 

фінансового моніторингу, зміст їх процедур полягає в тому, що банк на 

початковому етапі вивчає операцію клієнта і за наявності певних сумнівів у її 

законності, економічній доцільності додатково вимагає від клієнта пояснень і 

підтверджуючих документів. За наявності ситуації, коли відповідні 

підтверджуючі документи не будуть надані в достатньому обсязі або 

представлені додаткові документи не дозволять переконати співробітника банку 

в законності й обґрунтованості операції, така операція не буде виконана, а від 

відповідальної особи в банку буде вимагатися подати необхідні відомості про 

учасників угоди до відповідального служби Державному фінансовому 

моніторингу [2]. 

Отже, одним із напрямів підвищення ефективності фінансового 

моніторингуї на перспективу є імплементація Директиви ЄС 2015/849, яка 

розширить коло заходів, що повинні провадити країни-члени ЄС для запобігання 
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використанню фінансової системи для відмивання грошей та фінансування 

тероризму, встановлення вимог до прозорості інформації про бенефіциарних 

власників компаній тощо. Також необхідним постає впровадження 

міжнародного досвіду у цій сфері з адаптацією до сучасних умов нашої країни та 

міжнародне співробітництво. 
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